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Ministerium für Finanzen | Schlossplatz 4 (Neues Schloss) |  
70173 Stuttgart 

Präsidentin des Landtags 
von Baden-Württemberg 
Frau Muhterem Aras MdL 
Haus des Landtags 
Konrad-Adenauer-Str. 3 
70173 Stuttgart 

nachrichtlich: 
Staatsministerium 
Baden-Württemberg 

Name:

Telefon:

E-Mail:

Geschäftszeichen:  

(bei Antwort bitte angeben) 

Datum: 15. April 2025

Kleine Anfrage des Abgeordneten Friedrich Haag FDP/DVP 
⬝ Kioskneubau und Kleinspielfelder im Unteren Schlossgarten Stuttgart
⬝ Drucksache 17/8586, Schreiben vom 26.03.2025

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

das Ministerium für Finanzen beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt: 

1. In welcher Phase befindet sich der Neubau des Kiosks im Unteren Schlossgarten, unter
Nennung des geplanten Termins für die Fertigstellung des Gebäudes?

Zu 1.: 
Derzeit wird das Baufeld für den Neubau vorbereitet. Dabei werden unter anderem 
Tiefbauarbeiten, wie beispielsweise die Verlegung von bestehenden Leitungen, durch-
geführt. Die angestrebte Fertigstellung des Kiosks mit WC-Anlage verschiebt sich gegen-
über der Beantwortung der Kleinen Anfrage 17/6631 aufgrund von Verzögerungen bei 
diesen Vorarbeiten voraussichtlich vom zweiten auf das dritte Quartal 2025. 
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2. Mit welchen Kosten rechnet sie für den Kioskneubau mit WC-Anlage und für das neue 
Boule-Spielfeld (Angabe in Euro, aufgeschlüsselt je Baumaßnahme)? 

Zu 2.: 
Bezüglich der Kosten für den Kioskneubau mit WC-Anlage wird auf die Beantwortung  
der Kleinen Anfrage 17/6631 verwiesen. Hinzu kommen Stand heute Kosten im unteren 
sechsstelligen Bereich für eine verbesserte Vandalismus-Sicherheit des Neubaus und 
insbesondere des öffentlichen WC-Moduls aufgrund der Erfahrungen beim Betrieb des 
Interimskiosks. Für das Boule-Spielfeld geht die Wilhelma von Baukosten von rund 
200.000 Euro aus. 

3. Mit welchem Konzept und welchen Öffnungszeiten wird der bisherige Pächter den Kiosk 
betreiben, unter Nennung des geplanten Termins der Eröffnung? 

Zu 3.: 

Derzeit läuft das Ausschreibungsverfahren zur Verpachtung. Konzept, Öffnungszeiten 
und Eröffnungstermin können erst genannt werden, wenn der neue Pächter oder die neue 
Pächterin feststeht. 

4. Mit welchen Unterhalts- und Reinigungskosten plant sie jährlich für die neue Unisex-
24h-Toilette an oben genannten Kiosk? 

Zu 4.: 
Entsprechend der Toilettenanlage im Mittleren Schlossgarten wird von einem täglichen 
Reinigungsintervall mit Kosten von monatlich rund 1.700 Euro ausgegangen. 

5. Wie ist der aktuelle Sanierungsstand des Bolzplatzes 2 im Unteren Schlossgarten, unter 
Nennung des geplanten Termins der Fertigstellung bzw. Freigabe für die Öffentlichkeit? 
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Zu 5.: 
Die Arbeiten wurden in KW 13 begonnen. Die Fertigstellung ist abhängig unter anderem 
von der Witterung und den Lieferzeiten für die Fußballtore oder des Ballfangzauns. Die 
Freigabe für die Öffentlichkeit ist aktuell für Sommer 2025 geplant. 

6. Wie hoch fallen die kompletten Sanierungskosten für den Bolzplatz 2 aus? 

Zu 6.: 
Die Sanierungskosten betragen rund 200.000 Euro. 

7. Bis wann wird der Bolzplatz 3 im Unteren Schlossgarten nicht mehr als Lagerfläche ge
nutzt?  

8. Welche Planungen hat sie für den Bolzplatz 3 nach der Auflösung als Lagerfläche? 

Zu 7. und 8.: 
Der Bolzplatz 3 wird weiterhin als Lagerfläche benötigt. Auf die Beantwortung der 
Kleinen Anfragen 17/5162 und 17/6631 wird verwiesen. Konkrete Überlegungen zur 
weiteren Nutzung können erst erfolgen, wenn absehbar ist, dass die Fläche nicht mehr für 
Lagerzwecke benötigt wird. 

9. Zu welchem Datum ist die bereits für Herbst 2023 angekündigte Rückverlegung des 
Bolzplatzes im Rosensteinpark geplant? 

Zu 9.: 
Es wird auf die Beantwortung der Kleine Anfrage 17/6631 verwiesen. 
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10. Welche weiteren Maßnahmen für eine Verbesserung der Bewegungs- und Freizeitange
bote plant sie im Unteren Schlossgarten und im Rosensteinpark? 

Zu 10.: 
Es wird auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage 17/6631 verwiesen. 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. Gisela Splett  
Staatssekretärin 
 


